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Teorie managementu Varianta: A2
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STRANA 1ZE 4

Jaka je ,,&ista“ vynosova mira z investice (v procentech) pfinasejici roéné hruby vynos ve vy3i 8.000,- K¢ z vlozeného kapitalu
100.000,- K&? Pfedpoklada se sazba dané z pfijmii z téchto vynosti 15 %.

6,8%

8%

15%

5,78%

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Mésiéni vyrobni kapacita podniku, ktery vyrabi cerpadla, je 2.800 ks éerpadel. Primérna cena jednoho erpadla je 15.000,- KE.
Fixni naklady jsou 2.100.000,- K¢, variabilni naklady na jedno ¢erpadlo ¢ini 12.000,- KE. Prosty bod zvratu &ini 700 kusti. Kolik za
téchto okolnosti ¢ini kritické vyuZiti vyrobni kapacity (v procentech)?

a) 32,5%

25%

35%

40 %

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Kalkulované celkové naklady na 1 ks vyrobku jsou 4.500,- K& a kalkulovany zisk je 10 % z ceny 1 ks vyrobku. Jaka je kalkulovana
cena?

a) 4.950,- K&

5.050,- K&

5.000,- K&

5.100,- KC

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Byly zjistény nasledujici vybrané Gidaje z iéetnich vykaz( (v tis. K&): neuhrazena ztrata minulych let 30, vysledek hospodareni
za Ucetni obdobi (zisk) 40, celkova pasiva 900 (z toho: cizi zdroje 400), dlouhodoby majetek 320, ob&zna aktiva 580. Rentabilita
vlastniho kapitalu v % (Return on Equity) bude:

a) 4%

b) 10%

c) 8%
d) 2%
e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Do dlouhodobého majetku v rozvaze nepatfi:
a) pozemky a stavby

b) goodwill

c) péstitelské celky trvalych porost(

d) zasoby

e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna

Rozdil mezi jednotkovou prodejni cenou a variabilnimi ndklady na jednotku se nazyva:
pfispévek na Ghradu variabilnich ndklad( a zisku

diskont

pfispévek na Ghradu fixnich naklad( a zisku

ekonomicka pfidana hodnota

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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V pfipadé, Ze koeficient nakladovosti je roven jedné:

a) podnik dosahuje zdporného vysledku hospodarenti, tj. ztraty

b) podnik dosahuje kladného vysledku hospodarenti, tj. zisku

c) podnik dosahuje nulového vysledku hospodaftent, tj. ani ztraty, ani zisku

d) nazakladé koeficientu nakladovosti nelze usuzovat o vysi vysledku hospodareni
e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

Cisty pracovni kapital (Net Working Capital) lze definovat jako:

hodnotu obé&Znych aktiv

rozdil mezi hodnotou obé&Znych aktiv a hodnotou kratkodobého ciziho kapitalu
rozdil mezi hodnotou obé&Znych aktiv a hodnotou dlouhodobého kapitalu

¢astku volnych penéZnich prostiedkd, kterd zdstane podniku k dispozici po Ghradé viech zavazk(
74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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9. [3body] Degrese nakladi jejev, ktery nastdva pfi zvySovani objemu produkce, v jehoZ disledku dochazi k:
snizovani variabilnich ndklad( na jednotku produkce

snizovani celkovych nakladd na jednotku produkce

narGstu fixnich nakladdi na jednotku produkce

nardstu celkovych nakladl na jednotku produkce

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

eao

10. [3body] V pripadé ristu trZeb, pfi kterém nevznikaji dal3i dodateéné naroky na externi financovani podniku, se jedna o:
riist podniku z externich zdroj

rist podniku z internich zdroja

rist podniku z cizich zdrojd

riist podniku z obéZznych zdroj

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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11. [3body] Vyberte nepravdivé tvrzeni:
a) naklady na pfipravu a zakonceni vyrobni davky jsou variabilni a s velikosti vyrobni davky rostou
b) s rostouci velikosti vyrobni davky naklady na pfipravu a zakonéeni na jednotku produkce klesaji
¢) naklady na pfipravu a zakonéeni vyrobni davky nezavisi na velikosti této davky
d) naklady na pfipravu a zakonéeni vyrobni davky jsou vzhledem k velikosti této davky fixni
e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

12. [3body] Vnitfni vynosové procento (Internal Rate of Return) predstavuje:
a) pomeér Cisté soucasné hodnoty a kapitalovych vydaji
b) takovou diskontni miru (sazbu), pfi které je soucasna hodnota pfijmu z investice vétsi nez soucasnd hodnota kapitalovych
vydajid na investici
¢) rozdil mezi Cistou soucasnou hodnotou projektu a kapitalovymi vydaiji
d) takovou diskontni miru (sazbu), pfi které je Cistd soucasnd hodnota (Net Present Value) projektu rovna nule
e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

13. [3body] Konkurenénivyhodu ziskavaji firmy, které nabizeji
a) jen nizsi ceny nez konkurence

vvvvv

c
d
e

) jen vys$si uzitek s vy$Si cenou

) podporu zakaznického servisu

) 74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

14. [3body] Pojem segment predstavuje:

skupinu spotfebiteld, ktefi maji své specifické poZadavky na vyrobek
skupinu vyrobcd, ktefi chtéji vZdy prodat

skupinu dealerd, ktefi vidy prodaji vyrobek

skupinu marketérd, ktefi stanovi své specifické pozadavky na vyrobek
7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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15. [3body] Targetingje proces

hodnoceni jednotlivych segmentd a jejich porovnani's konkurenci

vybéru jednoho i vice cilovych segmentt

vyhodnocovdéni atraktivity segment( a stanoveni pravidel jejich produkce
vyhodnocovani atraktivity jednotlivych segmentd a vybér cilovych segmentd
7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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16. [3body] Komercializace je

zplsob distribuce vyrobkd a sluZeb

sestaveni marketingového planu prodeje vyrobk a sluzeb
uvedeni nového produktu na trh

uvedeni nové formy podpory prodeje

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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17. [3body] Makroprostfedi tvofityto faktory

demografické, ekonomické, kulturni, pravni, pfirodni, technické
podnik, zdkaznici, dodavatelé, distributofi, prostfednici konkurenti
jen demografické, politické, pravni, pfirodni, technické

jen podnik, zékaznici, konkurenti

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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18. [3body] Systematické planovani, shromaZdovani, analyza a vyhodnocovani informaci potfebnych pro feSeni marketingovych problémi
je cilem

marketingového prostredi

marketingového vyzkumu

marketingového procesu

marketingové aplikace

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
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19. [3body] hlediska po¢tu pouzitych meziélanki rozeznavame tfi typy distribuce (distribuéni strategie)
) vyklenku, tahu, tlaku
b) prostrednici, zprostfedkovatelé, podpirné mezic¢lanky
c) penetracni, vyvazenou, sbirdni smetany
d) intenzivni, selektivni, exkluzivni
) 74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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20. [3body] Vyrobnikoncepce vychazi z pfedpokladu, ze
) spotebitelé jsou pasivni a je potieba je motivovat reklamni podporou
) spotrebitelé ocekavaji agresivni a dlouhodobou podporu prodeje
c) spotfebitelé budou preferovat vyrobky snadno dostupné a levné
d) spotrebitelé budou preferovat vyrobky zohlednujici nepfiznivé disledky pro spole¢nost
)

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

21. [3body] Mezi metody tvorby cen nepatfi
a) ndakladové orientovand cena

b) poptavkoveé orientovana cena

c) metoda vychazejici z cen konkurence

d) metoda vychazejici z vertikalniho distribuéniho systému
e) Z%adna z pfedchozich odpovédi neni spravna

22. [3body] O produktu pfemyslime ve tfech drovnich

a) zakladni, vlastni, opakovany

b) zékladni, modifikovany

c) pouze vlastni

d) zakladni, vlastni, rozsifeny

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

23. [3body] MezipFedstavitele tzv. klasického managementu se obvykle zafazuje

a) M.Hammer

b) F.W.Taylor

¢) Ch.Barnard

d) H.Koontz

e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna

24. [3body] Funkcionalni systém organizaéni struktury je charakterizovan vztahy, kdy
nadfizena mista maji vice nadfizenych mist

podfizena mista maji vice nadfizenych mist

podfizena mista nemaji nadfizend mista

podfizena mista maji pravé jedno nadfizené misto

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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25. [3body] Faktory vnitfniho prostfedi s negativnim dopadem odrazi ve SWOT analyze
silné stranky

prileZitosti

hrozby

slabé stranky

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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26. [3body] Meziklicové prvky poslani organizace se Fadi

a) zfetelné schopnosti organizace
b) podnikové procesy

c) manazersky informacni systém
d) liniovy management

)

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

STRANA 3 ZE 4
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Na strategické, operativni a taktické lze plany délit
a) sohledem na pocet a kvalifikaci pracovniki

b) sohledem na ¢as a charakter rozhodovaciho procesu

c) sohledem nafinanéni strukturu a rentabilitu zdrojG

d) zhlediska dosahovaného zisku v riizném ¢asovém obdobi
e) Zadnazpredchozich odpovédi neni spravna

Mezi tzv. obsahové motivaéni teorie a modely nepatfi

a) Alderferova teorie motivacnich (ERG) potreb

b) Vroomova expektacni teorie

c) Maslowova hierarchicka teorie potfeb

d) Herzbergova dvoufaktorova teorie

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Procesy zaloZené na osobnim, mezilidském plisobeni se v kontextu teorie managementu nazyvaji
tvrdé faktory fizeni

pevné faktory fizeni

volné faktory fizeni

mé&kké faktory fizeni

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Mezi interni sitové organizacni struktury patfi
a) holding

franchising

podnikatelské sité

améba

74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna
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Jednoliroviiovy systém spravy a fizeni spole¢nosti obsahuje
dozor¢iradu

predstavenstvo

radu feditelli

orgény statni regulace

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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Zakladni poZadavky na stanoveni standardu v manazerské kontrole nejlépe vystihuji charakteristiky
a) srozumitelnost, soustavnost a detailnost

b) dokonalost, méfitelnost a srozumitelnost

c) méfitelnost, exaktnost a systemati¢nost

d) relevantnost, méfitelnost a redlna dosaZitelnost
e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna
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Teorie managementu Varianta: B7
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STRANA 1ZE 4

Jaké je procento opotFebeni dlouhodobého majetku s pofizovaci cenou 400.000 K¢, jestlize jeho ziistatkova cena Cini 80.000 K¢&?
60 %

20%

80 %

90 %

) Zadna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Jaky je bod zvratu (v kusech), jestliZe fixni naklady &ini 49.000,- K&, jednotkové variabilni naklady jsou 5,- K¢, jednotkova
prodejni cena je 12,- K&?

a) 9.000 kust

b) 8.000 kusl

¢) 7.000 kust

d) 6.000 kusti

e) Zadnazpredchozich odpovédineni spravna

Byly zjist&ny vybrané Gidaje o akciové spoleénosti (v mil. K&): celkova pasiva 80 (z toho: vlastni kapital 30, cizi zdroje 50), vysledek
hospodareni za Géetni obdobi (zisk) 5, ob&zna aktiva 40, dlouhodoby majetek 40. Ukazatel koeficient samofinancovani (Self-
financing Coefficient) bude:

62,5 %

60 %

8%

37,5%

e) zadnazpredchozich odpovédi neni spravna
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Predpoklada se roéni ,,Zivotnost“ projektu. Na poéatku roku byl u¢inén jednorazovy kapitalovy vydaj ve vysi 10.000 tis. Ké. Na
konci tohoto roku se oéekava penézni pfijem (cash flow) z projektu 12.000 tis. K&. Diskontni sazba &ini 10 %. Cist4 soucasna
hodnota (Net Present Value) projektu bude (zaokrouhlit na celé tis. K&):

a) 2.000tis. KC

b) 10.909 tis. K&

c) 909 tis. K¢

d) 10.000 tis. K&

e) zadnazpredchozich odpovédi neni spravna

Do obéZnych aktiv v rozvaze patfi:

a) naklady pfistich obdobi

b) nakoupené dlouhodobé cenné papiry a podily

c) nedokonéena vyroba a polotovary

d) vytvorena rezerva na dan z piijm0

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Pro agresivni strategii financovani majetku kapitalem plati:

Cisty pracovni kapital je mensi nez 0

Cisty pracovni kapital je vétsinez 0

dochazi k rlstu finandni stability

dlouhodobym cizim kapitalem ¢i vlastnim kapitalem jsou kryta veskera ob&zna aktiva a veskery dlouhodoby majetek
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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Koeficient nakladovosti (ukazatel haléFové nakladovosti) uréime jako:
a) podil nakladd a vynost

b) podilvynost a nakladd

)} podil vynost a celkového kapitéalu

) podil ndkladi a celkového kapitalu

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Mezi zakladni skupiny investic nepatfi:

a) hmotné

finanéni

nehmotné

mimoradné

74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna
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Naklady na pfipravu a zakonéeni vyrobni davky:

a) jsouvzhledem kvelikosti vyrobni davky variabilni, tudiz s velikosti davky na jednotku produkce rostou
b) jsouvzhledem k velikosti vyrobni davky fixni, tudiZ s velikosti davky na jednotku produkce klesaji

¢) jsouvzhledem k velikosti vyrobni davky fixni, tudiZ s velikosti davky na jednotku produkce rostou

d) jsouvzhledem k velikosti vyrobni davky variabilni, tudiz s velikosti davky na jednotku produkce klesaji
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Mezi hospodaFské transakce, které se Fadi do cash flow z provozni ¢innosti, nepatfi:
a) penézni Ghrady od odbératelli

penézni platby zaméstnancdim a jejich jménem, napf. socialni pojisténi

pené&zni pfijmy z titulu zvySeni zékladniho kapitalu

splatna dari z pfijmd a zalohy na dani

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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DuPont rozklad rentability vlastniho kapitalu (rozsifena DuPont rovnice) je definovan jako:

soucet tfi dil¢ich ukazateld, a to rentabilita trzeb (ziskova marze), obrat aktiv, ukazatel finan¢ni paka
) soucin tfi diléich ukazateld, a to rentabilita trZzeb (ziskova marZe), obrat aktiv, ukazatel finan¢ni paka
) soucin zisku a ROA

) soucet ROA a ukazatele finan¢ni paka

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

o Q0 T

Celkové cash flow podniku lze zjistit jakou souéet pené&Znich toki z:
provozni, finanéni a mimoradné ¢innosti

provozni, investi¢ni a finanéni ¢innosti

provozni, investiéni a mimoradné ¢innosti

provozni a mimoradné ¢innosti

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Komunikaéni mix pFedstavuje nastroje

reklamu, znac¢ku, osobni prodej

reklamu, podporu prodeje, osobni prodej, public relations, pfimy marketing
propagaci, reklamu, podporu prodeje, public relations, znacku

propagaci, podporu prodeje, public relations

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eoo

Zakladni funkce vykonavané distribuénimi meziélanky jsou
a) obchodni, logistické, doplrikové

) ekonomické, Géetni, pravni

) logistické, icetni, dopravni

) dopravni, skladovaci, pravni

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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PEST analyza se soustfedi na

konkurenci

marketingové makroprostiedi
marketingové mikroprostredi

zékaznika

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Public relations (uvadéné pod zkratkou PR) vyjadfuje pravidelné
udrZovani dobrych vztah( s konkurenci

budovani distribuéniho systému firmy

budovéni a udrZovani vztahd s okolim a s vefejnosti
budovani a udrzovani dobrych vztaht se zakazniky

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Ustrednim faktorem marketingového mikroprostredi je
ekonomické prostredi

kulturni prostredi

statni sprava

zakaznik

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Vyrobkova podnikatelska koncepce vychazi z predpokladu

a) spotfebitelé preferuji levné a snadno dostupné zboZi

firmy se zaméruji na kvalitu a technickou Groveri zboZi

prioritou jsou potfeby vyrobce nikoli zakaznika

k nakupu je tfeba spotrebitele pfesvédcit prostrednictvim masivni propagace
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

Laog
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Pro fazi rGstu Zivotniho cyklu produktu neplati
klesajici jednicové néklady

prichod nové konkurence

posilovéni distribuce

nutnost modifikace vyrobku

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna
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Spottebni trhy tvori

a) vsichnijednotlivci a domdcnosti, ktefi poZzaduji a nakupuji zboZi pro svou osobni spotrebu
b) jednotlivci, ktefi poZaduji a nakupuji zboZi pro svou osobni spotiebu

)} skupina zakaznik( kupujicich volné statky

) v8ichni zdkaznici na daném trhu

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

Ktery z uvedenych kroki neni krokem v procesu marketingového vyzkumu
studium soucasné situace

vybér vyzkumné metody

sbér dat

implementace rozhodnuti

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Totalni vyrobek ma tfi vrstvy

jadro, fyzicka podoba vyrobku, rozsifené pojeti vyrobku

fyzickd podoba vyrobku, rozsifené pojeti vyrobku, logistické sluzby
jadro, rozsifené pojeti vyrobku, publikace

sloZeni, vzhled, sluzby

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Elton Mayo se Fadi mezi pfedstavitele

klasického pfistupu k managementu
psychologicko-socialnich piistupl k managementu
pragmatického pfistupu k managementu
procesniho pfistupu k managementu

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Prostfedi organizace je v rdmci teorie managementu obvykle élenéno na
interni a lokalni

externi a globalni

interni a externi

interni a globalni

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Faktory vnitfniho prostfedi s pozitivnim dopadem odraZi ve SWOT analyze
silné stranky

prileZitosti

hrozby

slabé stranky

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Mezi tzv. interpersonalni role v Mintzbergové konceptu manazerskych roli patfi

a) Podnikatel
b) Rozsévaé

¢) Vyjednavac
d) Reprezentant
)

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

)
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SMART metoda pro stanoveni cilli organizace neobsahuje parametr
méfitelnosti

udrzitelnosti

specificnosti

Casovou ohranicitelnost

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Mezi tzv. obsahové motivaéni teorie a modely patfi

a) Lickertova teorie manazerské mfizky

b) Vroomova expektacni teorie

¢) Maslowova hierarchie potreb

d) Fiedlerova situacni teorie

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

Mezi tzv. 4S styly vedeni Rensise Lickerta nepatfi
a) Exploativné autoritativni styl

) Benevolentni autoritativni styl

)} Konzultativni a participativni styl

) Demokraticky autoritativni styl

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0 O

Mezi interni sitové organizacni struktury nepatfi
a) strategické obchodni jednotky

améba

holding

fraktal

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

L oo0T o

(]

Dvouurovriovy systém spravy a fizeni spole¢nosti obsahuje
radu feditelll

dozordiradu

CEO

orgény statni regulace

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Zakladni poZadavky na stanoveni standardu v manaZerské kontrole nejlépe vystihuji charakteristiky
a) meéfitelnost, redlna dosaZitelnost a relevantnost

) srozumitelnost, soustavnost a detailnost

)} negativni odchylka od méritelného a dosazitelného kritéria

) dokonalost, méfitelnost a srozumitelnost

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0O T
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Teorie managementu Varianta: C5

-

[4 body]

2.  [4body]
3. [4body]
4.  [4body]
5. [3 body]
6. [3body]
7. [3body]
8. [3body]

STRANA 1ZE 4

Byly zji$tény nasledujici vybrané Gdaje (v tis. K&): celkova aktiva 550 (z toho: dlouhodoba aktiva 250), dlouhodoba pasiva 350,
kratkodoba pasiva 200, vysledek hospodareni za i&etni obdobi (zisk) 90. Ukazatel bé&Zné likvidity (Current Ratio) bude:

a) 2

1,5

2,75

0,42

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

faoyg-

(0]

Jaky je kriticky objem vyroby (v kusech), pokud vime, Ze kapacita linky je 3.000 ks, cena 1 ks vyrobku &ini 2. 000,- K&, fixni
naklady = 2.000.000,- K¢, variabilni naklady na 1 ks jsou 1.000,- K&?

a) 2.500ks

b) 2.000 ks

c) 2.100ks
d) 1.500ks
e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

Byly zjist&ny Udaje (v K&) o kmenové akcii akciové spoleénosti: vyplacena dividenda na akcii 200; trini cena akcie 1.600;
jmenovita hodnota akcie 1.000; Cisty zisk na akcii 800. Dividendova vynosnost (Dividend Yield) bude:

22,2%

50 %

25%

12,5%

e) zadnazpredchozich odpovédi neni spravna
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Podnik vyuziva ke své &innosti dlouhodoby majetek v hodnoté 10 mil. K& a ob&zny majetek v hodnoté 6 mil. K. Majetek
financuje vlastnim kapitalem ve vy3i 5 mil. K¢, dlouhodobym tGivérem u banky ve vy$i 8 mil. K¢ a jeho kratkodobé zavazky ini 3
mil. Ké. Jaka je hodnota istého pracovniho kapitalu?

a) 3mil. K¢
b) -3mil. K¢
c) 2mil. K¢
d) -2 mil K¢
e) zadnazpredchozich odpovédi neni spravna

Poplatnik provadi dle zdkona ¢. 586/1992 Sb., o danich z pfijmii:
vzdy pouze rovnomérné odpisovani hmotného majetku

vzdy pouze zrychlené odpisovani hmotného majetku
rovnomérné nebo zrychlené odpisovani hmotného majetku
vzdy pouze odpisovani podle vykon(

) Zadna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Optimalni velikosti vyrobni davky oznaéujeme takové vyrobni mnozZstvi, pfi kterém jsou:

a) fixni jednotkové néklady minimalni

b) variabilni jednotkové naklady minimalni

c) celkové jednotkové naklady minimalni

d) fixni, variabilnii celkové jednotkové naklady minimalni

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Je-li &isty pracovni kapital (Net Working Capital) v&t3i nez 0

a) je ukazatel bézné likvidity vétsinez 1

b) je ukazatel bézné likvidity mensinez 1

¢) je ukazatel béZné likvidity mensinez 0

d) Cdisty pracovni kapital a ukazatel b&Zné likvidity spolu nesouvisi
)

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

Koeficient celkového vyuZiti vyrobni kapacity uréime jako:
rozdil skute¢ného objemu vyroby a vyrobni kapacity
podil skute¢ného objemu vyroby a vyrobni kapacity
rozdil vyrobni kapacity a skute¢ného objemu vyroby
podil vyrobni kapacity a skute¢ného objemu vyroby
74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna
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Mezi hospodarské transakce penézné (cinné a ziskové neticinné (z pohledu cash flow) patfi:
a) zaplaceni pohledavky
) za(ctovani opravek
) prodej vyrobki za hotové
)
)

o 0 T

zauctovani odpisd dlouhodobého majetku

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Zakladni kapital mGZeme oznadit jako:

a) kratkodoby finanéni zdroj

) cizi finanéni zdroj

) vlastnifinanéni zdroj

) mimoradny kratkodoby finan¢ni zdroj

) Z4dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Q0T

e

Sazba dané z pfijmi pravnickych osob v CR ini:
a) 15%

b) 19%

) 21%

) 25%

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

Cista soucasna hodnota (Net Present Value) pfedstavuje

a) pomér mezi primérnym ziskem a néklady na investici (kapitalovymi vydaji)

) rozdil mezi primérnym ziskem dosazenym na zakladé investi¢niho projektu a naklady na investici (kapitalovymi vydaji)
) rozdil mezi soucasnou hodnotou ofekavanych piijma (cash flow) z investice a naklady na investici (kapitalovymi vydaiji)
) pocet let, za které cash flow projektu pfinese hodnotu rovnajici se plvodnim kapitalovym vydajim

) 74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Q 0 T

e
Znacka mizZe byt vyjadiend
a) pouze slovnim spojenim

b) pouze znakem nebo symbolem

¢) slovnim spojenim, znakem a symbolem

d) slovnim spojenim, které se zapisuje do obchodniho rejstiiku
e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna

Targeting je proces

hodnoceni jednotlivych segmentd a jejich porovnani s konkurenci

vybéru jednoho i vice cilového segment(

vyhodnocovani atraktivity segment a stanoveni pravidel jejich produkce
vyhodnocovani atraktivity jednotlivych segmentd a vybér cilovych segmentd
7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Novy produkt je poprvé distribuovan a je mozné jej zakoupit v prodejni siti v ramci faze Zivotniho cyklu vyrobku
zavadéci

Gvodni

ristu

rozvoje

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Ziskavani primarnich informaci v marketingovém vyzkumu se uskuteéfiuje metodami
) sémantickym diferencialem, kvalitativnimi, refundaci

pozorovanim, Setfenim, experimentalnimi a kvalitativnimi

BCG, ACG a metodou MIS

kvalitativnimi, aspektovymi, standardizovanymi

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Marketingovy mix z pohledu zdkaznika je oznaéovan ,,4C“. Jednotlivé slozky tohoto mixu tvori

a) zakaznicky produkt, zdkaznicka cena, zdkaznicka distribuce, zdkaznicka komunikace

b) zkuSenost, zaZitek z uzivani produktl, sména, zjisténi marketingovych aktivit

c) zakaznicka hodnota, zdkaznické naklady, pohodli, komunikace

d) vyména hodnot, zvéstovani produktu, zvySovani marketingovych aktivit, pfijatelnost cen
e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna
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18. [3body] Pro kulturu jako faktor marketingového makroprostredi plati

kultura je vrozena.

kulturu se nelze naudit

kultura ovliviiuje mimo jiné zakladni nazory a hodnoty v dané spole¢nosti
kultura neovliviiuje mimo jiné zdkladni ndzory a hodnoty v dané spole¢nosti
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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19. [3body] SpotFebni trhy tvofi

vSichni jednotlivci a domacnosti, ktefi poZaduji a nakupuji zboZi pro svou osobni spotfebu
jednotlivci, ktefi poZaduji a nakupuji zboZi pro svou osobni spotiebu

skupina zdkaznikd kupujicich volné statky

viichni zékaznici na daném trhu

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna
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20. [3body] Prokvadrant matice BCG zvany ,,otazniky“ plati pravé tento vztah
a) vysoké tempo rlistu, maly trzni podil
b) vysoké tempo ristu, velky trzni podil

) pomalé tempo rdstu, maly trzni podil

) pomalé tempo rastu, velky trzni podil

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

21. [3body] Strategie ,pomalého sb&ru smetany“ je vhodna pfi splnéni nasledujicich pfedpokladii
trh méa omezenou velikost

zakaznici jsou ochotni zaplatit vysokou cenu

existuje silna potencialni konkurence

trh si neni védom novéno vyrobku

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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22. [3body] Vyrobci bézného zboZi (které slouZi k uspokojovani zakladnich potfeb zdkaznikii a je charakteristické rychlym obratem)
vyuZivaji prevazné distribuéni strategii
a) exkluzivni

b) extenzivni
¢) intenzivni
d) selektivni
e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

23. [3body] Mezipredstavitele Skoly tzv. funkéné-procesniho managementu se zafazuji
a) F.Taylor, H. Fayol a M. Weber
b) R.Owen, Ch. Babbage a H.R. Towne

c) L. Gulick, H. Koontz a H. Weihrich

d) A.Maslow, Ch. Barnard a P. Drucker

e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna

24. [3body] Pojmem ,manaZerska revoluce® se obvykle mini

proces implementace informacnich a komunikacnich technologii ve znalostni ekonomice

proces oddéleni vykonu vlastnickych prav od vykonu exekutivy spoleénosti

proces identifikace socidlnich podminek prace

) proces rozdéleni prace rovnomérné mezi manazery a pracovniky, tak Ze manazefi aplikuji védecké pristupy pro fizeni, zatimco
pracovnici vykonavaiji vlastni Gkoly

e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna
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25. [3body] Faktoryvnéjsiho prostfedis pozitivnim dopadem odraZi ve SWOT analyze
silné stranky

prileZitosti

hrozby

slabé stranky

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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26. [3body] Mintzberglv koncept identifikuje zakladni skupiny tzv. manaZerskych roli jako:
a) Interpersonalni, alokacni a koordinaéni

b) Informaéni, aloka¢ni a koordinaéni
¢) Informaéni, koordinaéni a reprezentalni
d) Interpersonalni, informaéni a rozhodovaci

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

]
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27. [3body] Re3eni dobfe strukturovanych (rutinnich) problémi je zileZitosti zejména
vrcholové linie fizeni

stfedni linie fizeni

operativni linie fizeni

Stabnich specialistd

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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28. [3body] Mezitzv. procesni motivaéni modely a teorie patfi

a) Teorie oCekavaniV.Vrooma

b) Herzbergova dvoufaktorova teorie

c) Maslowova hierarchicka teorie potfeb

d) McClelandova teorie ziskanych potfeb

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

29. [3body] Grafické metody pro planovani a kontrolu v managementu zaved|

a) HenryFord

b) Henry Laurence Gantt

c) George Elton Mayo

d) Frank Bunker Gilbreth

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

30. [3body] Meziexternisitové organizaéni struktury patfi

a) strategické obchodni jednotky

b) holding

c) améby

d) fraktaly

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

31. [3body] Jednouroviiovy systém spravy a fizeni spole¢nosti obsahuje
a) valnou hromadu a dozordi radu

b) predstavenstvo a dozordi radu

¢) valnou hromadu a radu fediteld

d) dozorciradu a organy statni regulace

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

32. [3body] Zikladni poZadavky na stanoveni standardu v manaZerské kontrole nejlépe vystihuji charakteristiky
a) redlnost, méfitelnost a ¢asova ohrani¢enost

b) dokonalost, méfitelnost a srozumitelnost
c) méfitelnost, redlnd dosaZzitelnost a relevantnost
d

)
) srozumitelnost, soustavnost a detailnost
) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

)

STRANA 4 ZE 4
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Teorie managementu Varianta: D1

1. [4 body]

2. [4 body]
3. [4 body]
4, [4 body]
5. [3 body]
6. [3body]
7. [3body]
8.  [3body]

STRANA 1ZE 4

Akciova spolecnost planuje (v tis. K&) posilit fondy ze zisku ve vysi 200, na dividendach vyplatit 400 a 1.000 ponechat jako
nerozdéleny zisk. Oekava se sazba dané z pFijmii 20 %. Jaky zisk pfed zdan&nim (zisk minimalné potfebny) musi a. s. vytvofit,
aby splnila své finanéni zaméry (2adné jiné pouZiti zisku, ani jiné Gpravy zdkladu dané z pfijmi se neuvaZuji)?

a) 2.000tis. KC

b) 320 tis. K&

c) 1.600tis.KC

d) 1.920tis. K¢

e) zadnazpredchozich odpovédi neni spravna

Kapital 4.000.000,- K& ma byt investovan do nakupu akcii A a B v poméru 1:3. Kolik ks akcii A miiZe byt zakoupeno, je-li kurz
akcie A 10.000,- K¢?

a) 10 akcii

100 akeif

75 akcii

50 akcif

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

oo

[0

LIRS e s

Jaky je bod zvratu (v kusech), jestlize fixni naklady &ini 49.000,- K&, jednotkové variabilni naklady jsou 5,- K¢, jednotkova
prodejni cena je 12,- KE?

a) 9.000 kusu

b) 8.000 kus

c) 9.800 kust

d) 7.000 kust

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

Byly zjistény vybrané ldaje o akciové spoleénosti (v mil. K&): vlastni kapital 30, cizi zdroje 50, vysledek hospodafeni za Gi¢etni
obdobi (zisk) 5, ob&zna aktiva 40, dlouhodoby majetek 40. Ukazatel véfitelského rizika (Debt Ratio) bude:

37,5%

50 %

62,5%

6,25%

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Vyberte nepravdivé tvrzeni:

naklady na pfipravu a zakonéeni vyrobni davky jsou vzhledem k velikosti této davky fixni

naklady na pfipravu a zakonéeni vyrobni davky nezavisi na velikosti této davky

s rostouci velikosti vyrobni davky naklady na piipravu a zakonceni vypoditané na jednotku produkce klesaji
naklady na pripravu a zakonéeni vyrobni davky jsou variabilni a s velikosti vyrobni davky rostou

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

a2

]

Kapacitni rezervu uréime jako:

rozdil skute¢ného objemu vyroby a vyrobni kapacity
podil skute¢ného objemu vyroby a vyrobni kapacity
rozdil vyrobni kapacity a skute¢ného objemu vyroby
podil vyrobni kapacity a skute¢ného objemu vyroby
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Pro nepfimou metodu vykazovani cash flow neplati:

a) vychazi zvykazu zisku a ztraty, presnéji feeno z vysledku hospodareni, ktery transformuje na cash flow

b) vychazi pfimo ze zmén stavi penéznich prostredkd a penéZnich ekvivalentd, které jsou vyvolany penézné ucinnymi
hospodarskymi transakcemi

c) lzeji pouZit pouze u penéZnich toki z hlavni vydéleéné (provozni) Cinnosti podniku

d) spociva v Gpravé vysledku hospodareni o nepenézni polozky a 0 zmény poloZek rozvahy, vyjadfujici rozdil mezi piijmy a vydaji
a mezi vynosy a naklady

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Mezi cizi zdroje financovani patfi:

a) vydané dluhopisy
b) nerozdéleny zisk minulych let
c) fondy ze zisku

zbozi
74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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9. [3body] Ve finanénich vypoétech, véetné vypocti investicnich, zjistujeme souéasnou hodnotu (present value) budoucich pfijmi. Tento
pocetni postup nazyvame:

oduroceni

UroCeni

divergence

diverzifikace

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna
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10. [3body] Pofizovacicenou je:
a) hodnota vedlejsich naklad( spojenych s pofizenim majetku
) cena, za kterou byl majetek pofizen a naklady s jeho pofizenim souvisejici
) cena, za kterou byl majetek nakoupen bez vedlejsich nakladl spojenych s pofizenim majetku
) pouze hodnota pfimych nakladd
) Zadna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D o 0 o

11. [3body] Celkové cash flow uéetni jednotky lze zjistit jako souéet penéZnich toki z:
provozni, investiéni a mimoradné ¢innosti

provozni, finanéni a mimoradné ¢innosti

provozni a mimoradné ¢innosti

provozni, investiéni a finanéni éinnosti

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna
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12. [3body] Indexsouéasné hodnoty, zvany téZ index rentability (Profitability Index) vypocteme jako:
a) rozdil soucasné hodnoty cash flow projektu a naklad( na investici
b) podilsou¢asné hodnoty cash flow projektu a nakladd na investici

)} rozdil primérného &istého rocniho zisku plynouciho z investice a ndkladd na investici

) podil kapitalovych vydajd a ¢isté soucasné hodnoty

) Z4dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

13. [3body] Co je pfimy marketing

a) komunikace pifimo se zdkaznikem
prezentace vlastniho vyrobku
pfima komunikace mezi dodavateli
zjistovani informaci
74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna

=

o 0O 0
— = ~—

14. [3body] Makroprostredi tvori tyto faktory
demografické, ekonomické, kulturni, pravni, ptirodni, technické
podnik, zakaznici, dodavatelé, distributofi, prostrednici konkurenti

o
= =

c) jen demografické, politické, pravni, pfirodni, technické
d) jen podnik, zdkaznici, konkurenti
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

15. [3body] Systematické planovani, shromaZdovani, analyza a vyhodnocovani informaci potfebnych pro feSeni marketingovych problémi
je cilem

marketingového prostredi

marketingového vyzkumu

marketingového procesu

marketingové aplikace

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

eoo

16. [3body] Hlavnivyhodou pfimych distribu¢nich cest je

primy kontakt a komunikace s kone¢nym spotiebitelem

predani zkusenosti distribuénich prostrednika

charakter podpory poptéavky a trhu

zajisténi Casového nesouladu mezi dobou vyroby a dobou spotfeby
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

a2

]

17. [3body] Vyrobnikoncepce vychazi z predpokladu, Ze

a) spotfebitelé jsou pasivni a je potieba je motivovat reklamni podporou
) spotiebitelé olekavaji agresivni a dlouhodobou podporu prodeje
)
)
)

(=3

spotfebitelé budou preferovat vyrobky snadno dostupné a levné
spotrebitelé budou preferovat vyrobky zohledriujici nepfiznivé dlsledky pro spole¢nost
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

D O 0
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18. [3body] Mezi metody tvorby cen nepatfi

nakladové orientovana cena

poptévkové orientovana cena

metoda vychazejici z cen konkurence

metoda vychazejici z vertikalniho distribuéniho systému
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

oo

(]

19. [3body] Ziskavani primarnich informaci v marketingovém vyzkumu se uskuteériuje metodami

a) sémantickym diferencidlem, kvalitativnimi, refundaci
b) pozorovanim, Setfenim, experimentalnimi a kvalitativnimi
¢) BCG,ACG ametodou MIS

kvalitativnimi, aspektovymi, standardizovanymi
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
—_ = —

e

20. [3body] Komunikaéni mix pfedstavuje nastroje
a) reklamu,znacku, osobni prodej
b) reklamu, podporu prodeje, osobni prodej, public relations, pfimy marketing
) propagaci, reklamu, podporu prodej, public relations, znacku
) propagaci, podporu prodeje, public relations
) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

21. [3body] Zakladni funkce vykondvané distribu¢nimi meziélanky jsou
a) obchodni, logistické, doplrikové
b) ekonomické, Géetni, pravni
) logistické, i¢etni, dopravni
d) dopravni, skladovaci, pravni
) 74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

22. [3body] Cyklus Zivotnosti vyrobku ma tyto faze

y
a) zavedeni, ristu, zralosti, ipadku
b) expanze, vrchol, krize, dno
c) hvézdy, otazniky, dojné kravy, bidni psi
d) rast, vrchol, pokles, recese
)

(0]

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

23. [3body] Luther Gulick se Fadi mezi pFedstavitelé

klasického pfistupu k managementu
psychologicko-socialnich piistupl k managementu
pragmatického pfistupu k managementu
procesniho pfistupu k managementu

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

e

24. [3body] Behavioralni(behavioristicky) pfistup v managementu je spojovan s vyzkumem, zndmym téz jako
MilgramUv experiment

Stanfordsky experiment

Filadelfsky experiment

Hawthornsky experiment

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

25. [3body] Faktory vnéjsiho prostfedi s negativnim dopadem odrazi ve SWOT analyze
silné stranky

prileZitosti

hrozby

slabé stranky

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

26. [3body] Mezitzv.rozhodovacirole v Mintzbergové konceptu manazerskych roli patfi

a) Monitor
b) Vyjednavac
c) Rozsévaé

Koordinator
74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
—_ = ~—

)
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27. [3body] ReSeninestrukturovanych problémii je zleZitosti zejména
a) vrcholové linie fizeni

) stfedni linie Fizeni

) operativni linie fizeni

) Stabnich specialist(

) Zadna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o 0 T

e

28. [3body] Mezitzv. procesni motivaéni modely a teorie patfi

a) Teorie 3 (ERG) motivacnich faktord C. Alderfera
b) Hierarchicka teorie potfeb A. Maslowa

c) Teorie ziskanych potfeb D. McClelanda

d) Teorie pozitivniho posileni B. F. Skinnera

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

29. [3body] Meziexterni sitové organizaéni struktury nepatii
strategické aliance

holding

S.B.U.

franchising

74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna

faLoo

()

30. [3body] Dvouuroviiovy systém spravy a fizeni spole¢nosti obsahuje
a) valnou hromadu a radu feditell
b) valnou hromadu a CEO

c) valnou hromadu, dozor¢i radu a pfedstavenstvo

d) dozorciradu a organy statni regulace

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

31. [3body] Do pojetistrategickych alianci na zakladé& vyvojovych poslani patfi
a) strategické aliance zamérené pienos poslani hlavniho partnera
b) strategické aliance zamérené na sdileni ¢innosti a zdrojl partnerd
c) strategické aliance zaméfené na spolupraci na poli lidskych zdroji partnera
d) strategické aliance zamérené na outsourcing managementu partnera
e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

32. [3body] Zikladni poZadavky na stanoveni standardu v manaZerské kontrole nejlépe vystihuji charakteristiky
a) redlnost, méfitelnost a ¢asova ohrani¢enost

) dokonalost, méfitelnost a srozumitelnost

) méfritelnost, exaktnost a systemati¢nost

) méfitelnost, redlna dosazitelnost a relevantnost

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0O T
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Teorie managementu Varianta: E6

1. [4 body]

2. [4 body]
3. [4 body]
4, [4 body]
5. [3 body]
6. [3body]
7.  [3body]
8. [3body]

STRANA 1ZE 4

Mésiéni vyrobni kapacita podniku, ktery vyrabi éerpadla, je 2.800 ks Eerpadel. Priimérna cena jednoho ¢erpadla je 15.000,- K¢.
Fixni naklady jsou 2.100.000,- K¢, variabilni naklady na jedno Eerpadlo ¢ini 12.000,- KE. Prosty bod zvratu &ini 700 kusti. Kolik za
téchto okolnosti ¢ini kritické vyuZiti vyrobni kapacity (v procentech)?

a) 32,5%

35%

25%

53,57 %

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

oo

eeso

e

Pfedpokladejme roéni ,,Zivotnost“ projektu. Na poéatku roku byl uc¢inén jednorazovy kapitalovy vydaj ve vy3i 15.000 tis. K. Na
konci tohoto roku se oéekava penézni pfijem z tohoto projektu 17.700 tis. KE. Vnitfni vynosové procento projektu (Internal Rate
of Return - IRR) bude:

a) 18%

5%

20 %

10%

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

=

o 0
— = —

e

Kalkulované celkové naklady na 1 ks vyrobku jsou 1.700,- K& a kalkulovany zisk je 15 % z ceny 1 ks vyrobku. Jaka je kalkulovana
cena?

a) 2.000, K&

b) 1.955- K&

¢} 1.900,- K¢
d

e)

) 2.100,- KC
74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
Byly zjistény nasledujici vybrané ddaje z rozvahy (v tis. K&): celkova pasiva 550 (z toho: vlastni kapital 250, dlouhodoby cizi
kapital 200, kratkodoby cizi kapital 100); dlouhodoby majetek 350. Ukazatel béZné likvidity (Current Ratio) bude:
a) 1
2
0,5
0,77
74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna

faog

(]

Obratovy cyklus penéz lze zkratit:

a) zkracenim doby odkladu plateb

) zkrdcenim doby inkasa pohledavek

)} prodlouzenim doby obratu zasob

) prodlouZenim doby inkasa pohledéavek

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0O T

Kapacitni rezervu uréime jako:

a) podil skute¢ného objemu vyroby a vyrobni kapacity
b) rozdil skute¢ného objemu vyroby a vyrobni kapacity
c) podil vyrobni kapacity a skute¢ného objemu vyroby
d) rozdil vyrobni kapacity a skute¢ného objemu vyroby
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Do dlouhodobého finanéniho majetku v rozvaze patfi:

a) penézni prostredky

b) ostatni dlouhodobé cenné papiry a podily

¢) kratkodobé finanéni vypomoci

d) kapitalové fondy

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

Je-li &isty pracovni kapital (Net Working Capital) v&tsi nez 0:
a) jeukazatel bézné likvidity mensi nez 1

b) je ukazatel bézné likvidity mensinez 0

c) disty pracovni kapital a ukazatel b&Zné likvidity spolu nesouvisi
d) jeukazatel b&Zné likvidity vétsinez 1

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]
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Rozdil mezi jednotkovou prodejni cenou a variabilnimi naklady na jednotku se nazyva:
ekonomicka pridana hodnota

pfispévek na Ghradu variabilnich nakladd a zisku

pfispévek na Ghradu fixnich naklad( a zisku

diskont

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

eao

V piipadé, Ze je koeficient nakladovosti roven jedné:

podnik dosahuje zaporného vysledku hospodareni, tj. ztraty

podnik dosahuje kladného vysledku hospodafrent, tj. zisku

na zakladé koeficientu ndkladovosti nelze usuzovat o vysi vysledku hospodareni
podnik dosahuje nulového vysledku hospodareni, tj. ani ztréty, ani zisku

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

O oo
= =

o
—_ = —

e

Celkové cash flow (pené&zni tok) uéetni jednotky lze zjistit jako souéet penéZnich tokd z:
a) provozni, béZné a mimoradné ¢innosti

b) provozni, investi¢ni a finanéni ¢innosti

)} provozni, investi¢ni a mimoradné innosti

) provozni, finanéni a mimoradné ¢innosti

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

Degrese nakladi je jev, ktery nastava pfi zvySovani objemu produkce, v jehoZ dlisledku dochazi k:
snizovani celkovych nakladii na jednotku produkce

snizovani variabilnich nakladi na jednotku produkce

nardstu fixnich naklad(i na jednotku produkce

nardstu celkovych nékladl na jednotku produkce

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

[oNKg]
= —

Komercializace je

a) zplsob distribuce vyrobkd a sluZeb

sestaveni marketingového planu prodeje vyrobkd a sluzeb
uvedeni nového produktu na trh

uvedeni nové formy podpory prodeje

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

eaog

(0]

Reklama

forma neosobni prezentace veskerych produktd podniku

zplsob prezentace vyrobkd, produktd a sluzeb

placena forma vSech ¢innosti podniku

forma neosobni placené prezentace a podpory prodeje vyrobku a sluzeb
7adna z predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

e

Novy produkt je poprvé distribuovan a je mozné jej zakoupit v prodejni siti v ramci faze Zivotniho cyklu vyrobku
Zavadéci

Gvodni

ristu

rozvoje

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

(oM g]
= —

Systematické planovani, shromaZdovani, analyza a vyhodnocovani informaci potfebnych pro feSeni marketingovych problémii
je cilem

marketingového prostredi

marketingového vyzkumu

marketingového procesu

marketingové aplikace

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

Hlavni vyhodou pfimych distribucnich cest je

primy kontakt a komunikace s kone¢nym spotrebitelem

predéni zkuSenosti distribu¢nich prostfednik{

charakter podpory poptéavky a trhu

zajisténi casového nesouladu mezi dobou vyroby a dobou spotfeby
74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

fcaLo

)
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18. [3body] Vyrobnikoncepce vychdziz predpokladu, Ze

a) spotfebitelé jsou pasivni a je potieba je motivovat reklamni podporou
) spotfebitelé olekavaji agresivni a dlouhodobou podporu prodeje
)
)
)

oo

spotfebitelé budou preferovat vyrobky snadno dostupné a levné
spotrebitelé budou preferovat vyrobky zohledriujici nepfiznivé disledky pro spolecnost
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

o

e

19. [3body] Mezi metody tvorby cen nepat¥i
a) nakladové orientovana cena
) poptavkové orientovana cena
} metoda vychazejici z cen konkurence
) metoda vychazejici z vertikalniho distribu¢niho systému
) Z4dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Q0T

e

20. [3body] Ziskdvaniprimarnich informaci v marketingovém vyzkumu se uskuteéfiuje metodami
a) sémantickym diferencidlem, kvalitativnimi, refundaci

pozorovanim, Setfenim, experimentalnimi a kvalitativnimi

BCG, ACG a metodou MIS

kvalitativnimi, aspektovymi, standardizovanymi

74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna

0T

()

o
—_ = —

21. [3body] SWOT analyza je metoda hodnotici

prirodni, technologické, demografické, ekonomické prostredi
sily, slabosti, prilezitosti, hrozby

marketingovy mix z pohledu zdkaznika

marketingovy mix z pohledu firmy

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

[oNKg]
= —

22. [3body] Pro kulturu jako faktor marketingového makroprostiedi plati

a) kultura jevrozena.
kulturu se nelze naudit
kultura ovliviiuje mimo jiné zékladni nazory a hodnoty v dané spole¢nosti
kultura neovliviiuje mimo jiné zadkladni nazory a hodnoty v dané spole¢nosti
7adna z predchozich odpovédi neni spravna

eaog

(0]

23. [3body] Zaautoratzv. konceptu dokonalého podniku je povaZovan
a) K.H.Chung
b) A.Sloan
¢) Ch.Barnard

d) P.F.Drucker

e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna

24. [3body] Vné&jsipfimé prostredi organizace tvofi
a) zéakaznici, odbératelé, dodavatelé
kupuijici, konkurence, odbératelé
zakaznici, konkurenti, dodavatelé
odbératelé, dodavatelé, kupujici
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

faog

]

T

25. [3body] Faktory vnitfniho prostredi s pozitivnim dopadem odrazi ve SWOT analyze
komparativni vyhody

silné stranky

prileZitosti

dodavatelé a zakaznici

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

26. [3body] Koncept manaZerské analytické techniky fy McKinsey pro hodnoceni kritickych faktort organizace se nazyva
P

TUP

7S

PEST

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao
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27. [3body] Organizaénistruktura zaloZena na existenci ttvard, zajistujicich administrativni a fidici podporu (bez vykonnych pravomoci) se
nazyva

Funkcionalni organizacni struktura

Linearni organiza¢ni struktura

Maticova organizadni struktura

Stabné-liniova organizacni struktura

7adna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eoo

28. [3body] Mezitzv. procesni motivaéni modely a teorie nepatfi
a) Teorie ofekavaniV.Vrooma

) Teorie spravedlnosti J. S. Adamse

) Teorie dvou faktor(i F. Herzberga

) Teorie pozitivniho posileni B. F. Skinnera

) Zadna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D o 0 o

29. [3body] Zplsob vedeni, charakteristicky vysokou mirou orientace na mezilidské vztahy a minimalni orientaci na splnéni tkolu (tzv.
scountry club®), je soudasti

ManaZerské mfizky Blakea a Moutonové

Benevolentniho stylu R. Lickerta

Kontingencni teorie F. Fiedlera

McGregorovy teorie X a teorie Y

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

[oNNg]
= —

30. [3body] Meziinterni sitové organizaéni struktury patfi
a) S.B.U.

) holding

) franchising

) MLM

) Z4dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o o 0 o

31. [3body] Jednouroviiovy systém spravy a fizeni spole¢nosti obsahuje
valnou hromadu a radu feditell

pfedstavenstvo a dozorciradu

valnou hromadu, dozordi radu a predstavenstvo
predstavenstvo, dozor¢i radu a CEO

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

g

[oNKg]
= —

32. [3body] Zakladni poZadavky na stanoveni standardu v manaZerské kontrole nejlépe vystihuiji charakteristiky
a) méfitelnost, redlna dosaZitelnost a relevantnost

) realnost, méfitelnost a ¢asova ohranienost

) dokonalost, méfitelnost a srozumitelnost

) méfitelnost, exaktnost a systemati¢nost

) 74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0 T
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Teorie managementu Varianta: F4

1. [4 body]

2.  [4body]
3. [4 body]
4, [4 body]
5. [3 body]
6. [3body]
7.  [3body]
8. [3body]

STRANA 1ZE 4

Priimérna prodejni cena 1 kola je 15.000,- K&. Fixni naklady jsou 20.000.000,- K&, variabilni naklady na 1 ks 10.000,- KE. Vyrobni
zavod chce dosahnout zisku ve vysi 5.000.000,- KE. Jaké mnoZstvi kol musi podnik vyrobit, aby dosahl poZadovaného zisku?

a) 1.000 kol

b) 4.000 kol

c) 6.000 kol

d) 5.000 kol

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

Byly zjistény dale uvedené vybrané idaje o a. s. Vlastni kapital 24.000.000,- K&, pocet vydanych kmenovych akcii 20.000 ks, trzni
cena jedné kmenové akcie 1.200,- K&, dividenda na jednu kmenovou akcii 200,- K&, vysledek hospodareni za tetni obdobi
6.000.000,- K¢. Hodnota ukazatele Price/earnings Ratio (P/E) bude:

a) 1

b) 4

c) 0,25

d) 6

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

Stanovte vazené priimérné naklady na celkovy kapital (WACC) v podniku s vlastnim kapitalem ve vy3i 5 mil. K¢ s pozadovanou
vynosnosti 20 %, cizim kapitalem ve vy3i 5 mil. K& (pfi Girokové sazb&10 %) a pfi zdanéni zisku sazbou 19 %. Vysledek zaokrouhlit
na celd procenta.

a) 10%

12%

14%

16 %

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Jaka je ,,¢ista“ vynosova mira z investice (v procentech) pfinasejici roéné hruby vynos ve vy3i 8.000,- K¢ z vlozeného kapitalu
100.000,- KE? Predpoklada se sazba dané z pfijmi z tchto vynosii 15 %.

a) 8%

15%

578%

6,8%

74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna

faog
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Pro agresivni strategii financovani majetku kapitalem plati:

Cisty pracovni kapitél je vétSinez 0

Cisty pracovni kapitél je mensi nez 0

dochézi k ristu finanéni stability

dlouhodobym cizim kapitélem ¢i vlastnim kapitalem jsou kryta veskera obézna aktiva a veskery dlouhodoby majetek
7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Koeficient ndkladovosti (ukazatel haléFové nakladovosti) uréime jako:
podil vynosti a ndkladi

podil ndkladd a vynost

podil vynost a celkového kapitalu

podil ndklad( a celkového kapitalu

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Obratovy cyklus penéz lze zkratit:

a) prodlouzenim doby obratu zasob

) prodlouZenim doby inkasa pohledavek

)} zkracenim doby inkasa pohledavek

) zkrdcenim doby odkladu plateb

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

D o 0 o

Soudasnou hodnotu (present value) jednotlivé éastky lze vypoéitat pomoci faktoru:
uroditel

odurocitel

nasobitel

stfadatel

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Do dlouhodobého majetku v rozvaze nepatfi:
zasoby

pozemky a stavby

goodwill

péstitelské celky trvalych porostd

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Pro nepfimou metodu vykazovani cash flow neplati:

a) vychazi z vykazu zisku a ztraty, presnéji feeno z vysledku hospodareni, ktery transformuje na cash flow

b) lzeji pouZit pouze u penéZnich tokd z hlavni vydélecné (provozni) Cinnosti podniku

c) spodiva v upravé vysledku hospodareni o nepenézni polozky a o zmé&ny poloZek rozvahy, vyjadfujici rozdil mezi pfijmy a vydaji
a mezi vynosy a naklady

d) vychazi pfimo ze zmén stav( penéznich prostredk( a penéznich ekvivalent(, které jsou vyvolany penézné Géinnymi
hospodarskymi transakcemi

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

Zisk pred troky a zdanénim je b&Zné& oznacovan zkratkou:
EAT

EBT

EBIT

EBITDA

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Optimalni velikosti vyrobni davky oznaéujeme takové vyrobni mnoZstvi, pfi kterém jsou:
a) celkové jednotkové naklady minimalni

fixni jednotkové naklady minimalni

variabilni jednotkové naklady minimalni

fixni, variabilni i celkové jednotkové naklady minimalni

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

faog
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Mikroprostredi tvofi tyto faktory

demografické, ekonomické, kulturni, pravni, pfirodni, technické
podnik, zdkaznici, dodavatelé, distributofi, prostrednici a konkurenti
demografické, politické, pravni, pfirodni, technické

podnik, zékaznici, konkurenti

74dnéa z predchozich odpovédi neni spravna

KRS E I
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Novy produkt je poprvé distribuovan a je mozné jej zakoupit v prodejni siti v ramci faze Zivotniho cyklu vyrobku
zavadéci

Gvodni

ristu

rozvoje

74dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

LR E N R

Z hlediska poctu pouzitych meziélank( rozeznavame tfi typy distribuce (distribu¢ni strategie)
a) vyklenku, tahu, tlaku

b) prostrednici, zprostfedkovatelé, podptirné mezic¢lanky

c) penetracni, vyvazenou, shirani smetany

intenzivni, selektivni, exkluzivni
7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Vyrobni koncepce vychazi z pfedpokladu, ze

a) spotfebitelé jsou pasivni a je potieba je motivovat reklamni podporou
)
)
)

b) spotrebitelé ocekavaji agresivni a dlouhodobou podporu prodeje
c) spotfebitelé budou preferovat vyrobky snadno dostupné a levné
d) spotrebitelé budou preferovat vyrobky zohlednujici nepfiznivé disledky pro spole¢nost

) Zadna z pfedchozich odpovédi neni spravna

]

Ziskavani primarnich informaci v marketingovém vyzkumu se uskuteéfiuje metodami
) sémantickym diferencialem, kvalitativnimi, refundaci

pozorovanim, Setfenim, experimentalnimi a kvalitativnimi

BCG, ACG a metodou MIS

kvalitativnimi, aspektovymi, standardizovanymi

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

faoge
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PEST analyza se soustfedi na

konkurenci

marketingové makroprostiedi
marketingové mikroprosttedi

zékaznika

Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Public relations (uvddéné pod zkratkou PR) vyjadfuje pravidelné
udrzovani dobrych vztahd s konkurenci

budovéni distribuéniho systému firmy

budovéni a udrZovani vztahi s okolim a s vefejnosti
budovani a udrZovani dobrych vztah( se zakazniky

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Mezi zakladni faktory marketingového mikroprostredi patfi
politické prostredi

) podnik

) Uroven pfijmd v zemi

) legislativni prostfedi

) Z4dnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna

o Q0 T

Pro fazi ristu Zivotniho cyklu produktu neplati
klesajici jednicové néklady

pfichod nové konkurence

posilovani distribuce

nutnost modifikace vyrobku

74adnéa z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Strategie ,,pomalého sbé&ru smetany“ je vhodna pfi splnéni nasledujicich pfedpokladi
trh ma omezenou velikost

zakaznici jsou ochotni zaplatit vysokou cenu

existuje silna potencialni konkurence

trh si neni védom novéno vyrobku

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Byrokracii jako sociologicky koncept organizace definoval
Frederic W. Taylor

Elton Mayo

Max Weber

Henri Fayol

7adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Hawthornsky experiment byl souéasti rozsahlejsiho vyzkumu, zkoumajici

a) vlivmotivace na poslusnost k autorité manaZera
b) vlivdélby prace na motivaci zaméstnancd
c) vlivkomunikace na kvalitu vyrobk

vliv pracovnich podminek na produktivitu prace
Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Vné&jsi nepFimé prostiedi organizace predstavuji

) Silné stranky, slabé stranky, pfileZitosti a hrozby

Zakaznici, dodavatelé, konkurence a lidské zdroje
Komparativni vyhody, konkurenéni vyhody a zdkaznici
Politické, ekonomické, socialni, technologické a dali faktory
74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Model manaZerské analytické metody ,,7S“ vzeSel od konzultantd firmy
McCann and Erickson

PricewaterhouseCoopers

Mc Kinsey

Ernst and Young

74dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Zakladnim poZadavkem na stanoveni cile organizace je jeho
a) solidarnost
) odpovédnost
) udrzitelnost
)

)

o 0 T

méritelnost

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Mezi tzv. obsahové motivaéni teorie a modely patfi

a) Teorie spravedlnosti J. S. Adamse

b) Teorie pozitivniho posileni B. F. Skinnera

c) Situalniteorie P. Fiedlera

d) Teorie dvou faktord F. Herzberga

e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna

V ramci spravy a managementu spoleénosti jsou zakladni kroky rozhodovaciho procesu provadény v €lenéni na
a) iniciaci, ratifikaci, implementaci a monitoring
b) iniciaci, motivaci, komunikaci aimplementaci

¢) iniciaci, klasifikaci, implementaci a ratifikaci
d) iniciaci, organizaci, koordinaci a monitoring
e) 7adnazpredchozich odpovédi neni spravna
Mezi externi sitové organizaéni struktury patfi
a) maticova organizacni struktura

b) franchising

c) S.B.U.

d) améba

e) zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Dvouurovriovy systém spravy a fizeni spole¢nosti obsahuje
a) valnou hromadu a radu fediteld

b) valnou hromadu a CEO

¢} valnou hromadu, dozordi radu a predstavenstvo
d) organy statni regulace

e) zadnézpredchozich odpovédi neni spravna

Zakladni poZadavky na stanoveni standardu v manaZerské kontrole nejlépe vystihuji charakteristiky
a) redlnost, méfitelnost a ¢asova ohranienost

b) méfitelnost, redlna dosaZitelnost a relevantnost
c) dokonalost, méfitelnost a srozumitelnost

d) méfitelnost, exaktnost a systemati¢nost

e) Zzadnazpredchozich odpovédi neni spravna
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